



Kolinecký zpravodaj



ročník 12

Vydává městy Kolínek

1-2/2024

Náměstí dostane novou podobu

Letošní činnost městyse jsme soustředili zejména na údržbu a opravy obecního majetku. Například jsme se pustili do rekonstrukce střechy na hasičské zbrojnici v Kolínci, v Bořikovech jsme opravili pomník padlým a menších oprav se dočkaly i některé komunikace.

Zároveň jsme usilovali o dotace na větší investiční akce od Plzeňského kraje a dalších poskytovatelů. Hlavním projektem, který nyní připravujeme je revitalizace našeho náměstí. S ním jsme uspěli ve výzvě č. 4 na úpravu veřejných prostranství MAS Pošumaví z programu IROP a máme vyčleněnou podporu ve výši 4 512 500 Kč z uznatelných nákladů. Předmětem veřejné zakázky jsou parkové a terénní úpravy náměstí, osázení zelení, úprava místa pro přecházení na přechod pro chodce a doplnění veřejného osvětlení. Stávající památník bude šetrně demontován a mírně posunut do prostoru pod lípy, které byly vysazeny k různým výročím. Centrální prostor bude doplněn lavičkami, zelení a jako edukativní prvek jsou v jeho severní části navrženy sluneční hodiny. Po



Vizualizace náměstí po rekonstrukci.

představení návrhu občanům na veřejném projednávání, jej lidé připomínkovali. Jejich podněty pak byly následně zapracovány. Šlo například o nápad vodního prvku, který bude součástí úprav.

Návrh nové podoby náměstí vytvořila Projekční a architektonická kancelář Josef Černý

z Klatov. Ta v minulosti uspěla například se svými projekty v Železné Rudě „Rezidence Klostermann“ a „Javor“ v prestižním hodnocení Stavba roku Plzeňského kraje 2020, kde získala cenu odborné poroty. Navrhli také nové řešení Klostermannova náměstí v Železné Rudě, které bylo v roce 2022 nominováno na stavbu Plzeňského kraje. Věřím, že i jejich řešení našeho náměstí bude minimálně stejně úspěšné.

Projekt byl už dokončen a uskutečnila se soutěž na zhotovitele stavby, kterou vyhrála klatovská stavební společnost FINAL KOM, s.r.o. Začne se začátkem příštího roku a do léta bude vše dokončeno.

Další zásadní investiční akcí, kterou připravujeme, je dostavba čistírny odpadních vod. Městys získal dotaci ve

výši zhruba 50 miliónů Kč z Operačního programu Životní prostředí. Byla to jedna z posledních možností, jak si na podobný typ stavby sáhnout na dotaci. Součástí je také dokončení linií kanalizace a vodovodu. Týká se to zejména Nádražní ulice, bytovek a Rybníčků. Kde už jsme vedení vybudovali, tam zasahovat nebudeme. Nyní se pracuje na zhotovení dokumentace pro výběr zhotovitele na ČOV, vybrané části kanalizace a vodovodu. Následně projekt budeme soutěžit a stavbu zahájíme na podzim příštího roku.

Pro úplnost ještě zmíním přípravu opravy sociálního zázemí v tělocvičně, opravy bytového fondu a případně další nezbytné investice.

*Mgr. Pavel Princ,
starosta městyse*

Cena za odpady se zvyšuje

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství, který je stanoven Obecně závaznou vyhláškou městyse Kolínek, byl zvýšen z 800 Kč na 850 Kč. Městys od občanů na tomto poplatku vybere zhruba milion a dvě stě tisíc Kč, avšak zhruba jednou tolik, dva a půl milionu Kč (k září 2024) musí za likvidaci odpadů uhradit. Tato cena bohužel stále stoupá, a tak Vás prosíme o pochopení. Zároveň upozorňujeme, že poplatek je splatný v době od ledna do srpna a k jeho uhrazení nebude zaslána žádná výzva ani složenka. *-red-*



Oslava 100. výročí se vydařila



Vystoupení žáků školy na školní slavnosti.

Dne 29. června měli návštěvníci školních slavností jedinečnou šanci přenést se ve svých srdcích zpět do doby, kdy byli ještě dětmi. Po oficiálním zahájení a hudebním vystoupení našich žáků školní budova konečně odhalila svá tajemství.

Díky pečlivé práci zaměstnanců školy a dětí se žádný návštěvník nevyhnul pořádné dávce nostalgie. Fotografie, knihy a předměty, které se za více než stoletou historii naší školy nashromáždily, vehnaly do očí návštěvníků nejednu slzu. Pro nadšence modernějších techno-

logií než je křída a ukazovátka byly ve třídách k dispozici interaktivní tabule, počítače, roboti a další.

Hlavním atributem celé akce však byla samotná příležitost setkat se. Vidět bývalé i současné zaměstnance školy, své spolužáky a kamarády. Posadit se na své staré místo ve třídě, společně si oživit všechny lumpárny a školní lásky. Pokud jste přišli zavzpomínat s námi, moc vám děkujeme. Pokud ne, tak třeba to vyjde za dalších 100 let.

ZŠ a MŠ Kolinec

Bývalý ředitel byl oceněn ministrem



Ministr školství Mikuláš Bek při předání medaile Stanislavu Vrbovi.
Foto zdroj MŠMT

Nejvyšší resortní vyznamenání – Medaili Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy získal nedávno za dlouhodobou dobrou práci bývalý ředitel naší školy Stanislav Vrba z rukou ministra školství Mikuláše Beka.

Akt se uskutečnil v Senátu, kde byly uděleny Medaile MŠMT významným osob-

nostem české pedagogiky. Medaile jsou nejvyšším oceněním v oblasti vzdělávání a výchovy.

Stanislav Vrba byl oceněn bronzovou medailí za dlouholetou vynikající pedagogickou a výchovnou činnost. V kolinecké škole působí úctyhodné čtyři desetiletí.

-red-

Návštěva Flossenbürgu děti zaujala

V úterý 17. 9. jsme v dopoledních hodinách dorazili na místo, které bylo svědkem jedné z nejtemnějších kapitol lidské historie – do koncentračního tábora ve Flossenbürgu. Tábor se nachází v severovýchodním Bavorsku nedaleko hranic s Českou republikou a stal se symbolem hrůz a utrpení tisíců lidí během druhé světové války.

Krajina kolem tábora dnes působí klidně, avšak pod povrchem se skrývají příběhy nesmírné lidské bolesti a nespravedlnosti.

Jakmile jsme vstoupili do areálu, atmosféra se okamžitě změnila. Kamenné budovy jako by vyprávěly příběhy těch, kteří zde byli nespravedlivě vězněni a nuceni k otročké práci. Koncentrační tábor Flossenbürg byl založen roku 1938 a fungoval jako pracovní tábor. Jeho hlavním úkolem bylo zajistit levnou pracovní sílu pro válečnou ma-



Účastníci exkurze do bývalého koncentračního tábora Flossenbürg.

šinérii Třetí říše. Vězni zde byli nuceni pracovat v místním kamenolomu, což byla mimořádně vyčerpávající a nebezpečná práce, které mnoho z nich podlehlo. Průvodce nám poskytl výklad o každodenním životě vězňů. Procházeli jsme kolem vězeňských bloků, ale i míst, kde pro-

bíhaly popravy. Bylo těžké si představit, jak zde lidé přežívali, když byli vystaveni neustálému hladovění, bití a nelidským podmínkám.

Táborem prošlo přibližně sto tisíc vězňů, z toho třicet tisíc zde přišlo o život. Většina jich pocházela ze zemí východní Evropy,

ale byli mezi nimi političtí vězni, Židé, Romové i homosexuálové. Systém tábora byl pečlivě organizovaný s přísným režimem dohledu ze strany SS. Vězni byli tříděni podle svých schopností a sil, což určovalo jejich pracovní zařazení. Ti nejslabší byli často odsouzeni k smrti. Flossenbürg sloužil jako pracovní tábor až do dubna 1945, kdy byl osvobozen americkou armádou.

Z návštěvy Flossenbürgu jsem si odnesla hodně respektu. Je těžké si představit, jaká hrůza a utrpení se na tomto místě odehrávaly. Tábor je připomínkou toho, jak snadno mohou být lidská práva pošlapána, a varováním před opakováním těchto strašných chyb. Myslím si, že návštěva takových míst je dobrá, aby si každý uvědomil důležitost svobody a míru.

*Mercedes Šebestová,
žákyně 9. třídy ZŠ v Kolinci
(slohová práce)*

Žáci v Kolinci se učí v nových učebnách



Nové vybavení pro výuku.

Od školního roku 2024/2025 se žákům Základní školy v Kolinci zkvalitnila vzdělávací infrastruktura pro přírodní vědy a pro práci s digitálními technologiemi novou učebnou. Environmentální vzdělávání a výuka informatiky byly zefektivněny moderním vybavením v podobě nových počítačů, interaktivní tabule a mikroskopů. V rámci modernizace učebny byl vybaven i přilehlý kabinet pro vyučující příslušných předmětů.

Ruku v ruce s výstavbou této učebny došlo také k vylepšení vnitřní konektivity školy a k vybudování výkonnějšího

zabezpečení připojení k internetu. Díky realizaci tohoto projektu v budoucnu očekáváme zvýšení dostupnosti vzdělávací infrastruktury v oblasti základního vzdělávání pro všechny žáky naší školy.

Zmodernizování této učebny mohlo být uskutečněno jen díky dotační podpoře.

ZŠ a MŠ Kolínec

Projekt Enviromentální a ICT učebna je spolufinancován Evropskou unií (Evropský fond pro regionální rozvoj, Integrovaný regionální operační program a MAS Pošumaví).



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Projekt byl realizován také za podpory zřizovatele školy Městyse Kolínec a Místní akční skupiny Pošumaví z. s.



Kabinet, který byl také vybaven z projektu.



Jidelna prošla modernizací.

Škola se dočkala mnoha změn

Jednou z těchto změn byla proměna žákovských šaten do modernějšího a praktičtějšího hávu. Staré železné klece, které si pamatovaly několik předšlých generací, byly nemilosrdně zlikvidovány a nahrazeny novými, funkčními skříňkami. Skříňky jsou uzamykatelné, tudíž bezpečné, barevné a veselé. Doufejme, že budou našim žákům dobře sloužit a třeba jim i po příchodu nalijí trochu optimismu do žil.

Kromě šaten čekal také školní jídelnu a kuchyň částečný upgrade. Nové pohodlné sezení, které zvyšuje komfort při konzumaci skvělých jídel, při-

nášší nám všem hlubší prožitek z konzumace oběda a zvyšuje náš apetit.

Paní kuchařky pak jistě oceňily novou elektrickou pánev, důležitou pro přípravu lahodných pokrmů.

Celý projekt byl zrealizován za podpory Evropské unie, Evropského fondu pro rozvoj venkova, Programu rozvoje venkova, Ministerstva zemědělství ČR, Místní akční skupiny Pošumaví z. s. a zřizovatele školy městyse Kolínec.

Velmi si vážíme každé změny k lepšímu a těšíme se na ty další.

Mgr. Denisa Pokorná



Nové skříňky v šatnách.

Sprejery se podařilo dopadnout

V letošním roce, stejně jako v letech předešlých, je výkon služby v policejním obvodu OOP Kolinec zajištěn tak, aby bezpečnost místních občanů nebyla žádným způsobem ohrožena. Samozřejmě nejde opomenout, že na výkonu služby se již dlouhodobě ve zdejších policejním obvodě podílí i policisté OOP Plánice, kdy tato spolupráce platí i naopak. Zároveň dochází z naší strany k posilování výkonu prvosledových hlídek v teritoriu OOP Horažďovice a Sušice. Po stránce personální je zdejší oddělení stabilizováno a naplněno na 100 %. Ve službě se zde střídá v současné době celkem 10 policistů. K 1. 12. 2024 však dojde k plánovanému odchodu jednoho kolegy do civilu. I přesto tuto skutečnost by se na fungování OOP Kolinec v nejbližší době nemělo nic měnit, ale celkový personální stav není u Policie v rámci ČR příznivý, tak se necháme překvapit, jakým směrem se bude vše ubírat.

Většina z vás již možná zaznamenala, že zdejší oddělení



disponuje radarem na měření rychlosti. Chtěl bych vás tímto ubezpečit, že tento není využíván bezhlavě za účelem potrestat co nejvíc řidičů nedodržující rychlost. Je třeba jej vnímat jako nástroj, který napomůže k tomu, jak dostat do povědomí řidičů tu skutečnost, že některá místa v obcích i mimo ně si zaslouží jejich zvýšenou pozornost spočívající v dodržování předepsané rychlosti. Můžeme tak společně předejít nepříjemným situacím, které nikdo z nás opravdu nechce následně řešit.

Od začátku roku 2024 do současné doby bylo prověřováno 41 trestných činů, kdy objasněnost těchto skutků je 65,85 %, což OOP Kolinec řadí na přední místa v rámci celého Územního odboru Klatovy. Nejvíce bych vyzdvihl práci zdejších policistů

při objasňování řádění sprejerů na počátku roku, kteří svými „uměleckými kresbami“ vyzdobili spoustu míst na území městyse Kolinec. Tyto umělce se na základě místní a osobní znalosti podařilo dopadnout a následně byli za svoji volnočasovou činnost ze strany Okresního soudu v Klatovech po zásluze odměněni. Rozmanitost páchané trestné činnosti se v roce 2024 nijak zásadně oproti rokům předchozím nezměnila. Mezi nejproblémovější na řešení patří IT kriminalita, při které dochází ze strany pachatele většinou k napadení bankovního účtu oběti a k následnému odčerpání zde se nacházejících finančních prostředků. Pachatelé této kriminality většinou vystupují pod skrytou či pozměněnou identitou, a jejich odhalení bývá velmi čas-

to neúspěšné. I když osvětě této problematiky ve společnosti je v současné době ze strany Policie ČR a médií věnováno hodně času a úsilí, není tato ze strany většiny občanů doposud brána jako vážné a důležité téma. Oběti této formy kriminality svojí nezalostí a liknavým přístupem k ochraně svých finančních prostředků jednají často bezmyšlenkovitě a nahrávají svým nezodpovědným chováním pachatelům této trestné činnosti. Tímto bych chtěl všechny občany poprosit o to, aby se chovali při správě svých finančních prostředků obezřetně a dodržovali v této souvislosti alespoň elementární zásady opatrnosti.

Závěrem bych rád poděkoval všem představitelům a pracovníkům obce za spolupráci při plnění společných úkolů a těším se na to, že i nadále budeme nacházet společnou řeč při řešení příjemných a někdy bohužel i nepříjemných situací.

npor. Bc. Martin Tykal,
vedoucí oddělení
OOP Kolinec

Charita pomáhá tam, kde lidé potřebují pomoc!

Sociální služby, které v Kolinci poskytuje Charita Sušice, jsou důležitou součástí podpory seniorům, osobám se zdravotním postižením a rodinám, které potřebují pomoc s péčí o své blízké.

Pečovatelská služba je dostupná těm, kteří potřebují každodenní podporu při běžných činnostech. Tato pomoc zahrnuje osobní hygienu, podávání stravy či zajištění úklidu. Často ji využívají senioři, kteří si přejí zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí, ale již nejsou schopni zvládat vše sami. Například paní Anna, devadesátiletá seniorka, už těžko zvládá pravidelné nákupy a vaření, ale díky pomoci Charity může i nadále žít doma, kde se cítí nejlépe.

Odlehčovací služby jsou určeny především rodinám, které dlouhodobě pečují o své

blízké. Tyto služby jim poskytují nezbytný odpočinek, který jim umožňuje se věnovat svým vlastním potřebám nebo si na chvíli odpočinout od fyzicky i psychicky náročné péče. Příkladem je rodina pana Karla, který se stará o svou matku.

Díky odlehčovací službě má pan Karel možnost načerpat síly, věnovat se sám sobě a alespoň trochu si odpočinout.

Charita Sušice pomáhá svým klientům zvládat každodenní život. Kompenzační pomůcky, jako jsou invalidní

vozíky, chodítka či polohovací postele, výrazně zlepšují mobilitu a komfort osob se sníženou pohyblivostí. Tyto pomůcky jsou k dispozici k vyzvednutí ve středisku v Sušici.

Péče v domácnostech klientů je specifická a náročná. Na nějaký čas se pracovníci terénních služeb stanou součástí rodiny, kam dojíždí pečovat o potřebné. Jejich přítomnost v rodině je zklidňujícím a mnohdy i tmelícím prvkem. Jsou všem velkou oporou profesně i lidsky.

V případě potřeby kontaktujte středisko Charity Sušice v Kolinci na mob.: 731 402 912.

Závěrem chceme poděkovat všem pracovníkům Charity Sušice na středisku v Kolinci za jejich profesionální přístup ke klientům, srdečnost, vstřícnost a ochotu pomáhat. Vážíme si Vaší práce!
Charita Sušice



Hraní her a čtení střídají keramické kurzy

V roce 2024 se knihovna v Kolinci zapojila do kampaně „Podpora a rozvoj čtenářství u dětí“ a ve spolupráci s družinou při Základní škole v Kolinci připravuje jednou týdně hodinový program pro děti. V knihovně děti čtou, hrají hry, soutěží a tvoří. Mají možnost vybrat si z velkého množství knih tu, která je bude zajímat či bavit a pracovat s ní. Pravidelně také knihovna připravuje pro děti z MŠ a ZŠ tvořivé dílny se Štěpánkou Balvínovou Žákovou. Na jaře si děti vyráběly velikonoční zajíčky a v listopadu, před rozsvícením vánočního stromu, zdobily adventní věnečky z dřívěk. Dvakrát ročně knihovna pořádá kurzy keramiky. Díky Štěpánce, která je ochotná přivést hlinu, odvézt hotové výrobky a po vypálení opět přivést ke glazování, mají děti v Kolinci jedinečnou možnost, vyzkoušet si vždy na jaře a na podzim práci s keramickou hlinou a vlastnoručně vytvořit krásný keramický výrobek. Za ochotu



Děti hrají v knihovně různé hry.

a práci pro děti ve svém volném čase si Štěpánka zaslouží velký dík. Pro dospělé knihovna v letošním roce připravila kurzy

kreslení. Pod vedením lektorky paní Hany Rašínové si zájemci na osmi lekcích vyzkoušeli černobílou op art kresbu, akvarel, botanickou kresbu až po reliéfní kresbu na kovové folie. Dospělí si také mohli vyzkoušet základy kaligrafie s lektorkou paní Ivanou Sieberovou a proniknout do tajů umění krasopisu. Ani

senioři nepřišli zkrátka. Za podpory městyse Kolínece proběhl v letošním roce již 22. semestr Virtuální univerzity třetího věku v konzultačním středisku Kolínece. V letním semestru jsme se věnovali významnému českému baroknímu architektovi Janu Blažejovi Santini Aichelovi, s jehož jedinečným dílem jsme se seznámili. Neméně zajímavé téma je v zimním semestru, kdy poznáváme naše stromy. Tyto skvěle připravené přednášky osloví každého, kdo má rád přírodu. Nový letní semestr bude zahájen 27. ledna 2025 a studenti VU3V si jistě vyberou kurz, který je bude bavit a zajímat. V březnu 2024 se uskutečnila beseda s cestovatelem Rošou a Jiřinou Gregorovými, kteří na kole zdolali Pamír Highway. O nové cestě, která trvala od března do června, kdy putovali přes 3 200 kilometrů pěšky z Novohradských hor Cestou svatého Jakuba až k oceánu, budou vyprávět v knihovně v Kolinci 27. 2. 2025. O všech akcích, které knihovna připravuje, se zájemci mohou dozvědět z vývěsek nebo na: www.knihovna-a-informacni-centrum-v-kolinci6.webnode.cz.

Marie Hanusová



Tvořivé dílny jsou oblíbené.

Geodetická kancelář

Ing. Jan Rambousek
Kolínec čp. 217

mob.: 724 224 196
www.geokancelar.cz
e-mail: susice@geokancelar.cz

**Poskytujeme komplexní služby
v oboru geodézie:**

- geometrické plány
- zaměrování inž. sítí
- vytyčování hranic parcel
- mapové podklady pro projekty...

Spolu v Pošumaví aneb podporujeme se navzájem!



Chtěli byste ve vaší obci více rozvíjet komunitní život? Chybí vám místo, kde se setkat s dalšími lidmi, vyměnit si zkušenosti a společně něco tvořit? Pak máme pro vás dobrou zprávu! Projekt „Spolu v Pošumaví“ nabízí řadu možností, jak se zapojit do komunitního života a zlepšit kvalitu života nejen sobě, ale i svým blízkým.

Co to vlastně „Spolu v Pošumaví“ je? Je to projekt, který realizuje už rok a půl MAS Pošumaví, a který podporuje sousedské vztahy, dobrovolnictví



a různé komunitní aktivity. Ať už se zajímáte o péči o přírodu, pomoc seniorům, nebo třeba o organizování akcí pro děti, určitě tu najdete něco pro sebe.

Už se nám podařilo spoustu skvělých věcí! Například jsme společně oživilí Prácheň, kde místní obyvatelé pečují o his-

torickou památku a její okolí (www.prachenzije.cz). Vznikla také skupina aktivních rodičů „Kámoš“, která pořádá výlety, workshopy a další zábavné akce pro celé rodiny. Dále jsme podpořili vznik homesharingu (www.homesharingvposumavi.cz), což je skvělá příležít-

ost podpory pro rodiny pečující o děti se zdravotním postižením. V Sušici se zase pravidelně schází skupinka rodičů pečujících o děti se zdravotním postižením, kde si mohou vyměnit zkušenosti a navzájem se podpořit.

Připojte se také? Možnosti, jak se zapojit, je spousta! Můžete se připojit k již existující skupině, nebo můžete přijít s vlastním nápadem a pokud to jen trochu půjde, rádi vás podpoříme při jeho realizaci. Nečekejte a přidejte se k nám!

Chcete se dozvědět víc? Navštivte naše webové stránky www.spoluvposumavi.cz. Těšíme se na vás!

Ing. Marie Homolková,
manažerka OPZ+,
MAS Pošumaví, z.s.

Na vodě se stále něco děje



Končící rok byl pro nás vodohospodářé ve znamení mnoha změn na vodovodní a kanalizační síti v obci, a to v úzké spolupráci s vlastníkem vodohospodářské infrastruktury, městysem Kolinec. Obyvatelé jistě zaznamenali přínos loni dokončené rekonstrukce průtahu obcí, kde byl vyměněn i vodovodní řad a tato výměna značnou měrou přispěla k tomu, že nedocházelo k odstávkám dodávek pitné vody a jejímu zákalu v této oblasti.

Ale pojďme ještě k roku letošnímu. Provedli jsme úpravy na zdrojích pitné vody Ovčín, odkud se odebírá část vody pro Kolinec. Zde jsme osadili nové dávkovací čerpadlo, sloužící k dezinfekci podzemního zdroje pitné vody, tím zachováváme kontinuitu v dodávkách kvalitní pitné vody. K několika zásadním úpravám došlo i v obci Mlázo-

vy. Opakované poruchy na vodovodním potrubí v místním ZOD způsobovaly problémy i na další rozvodné síti. Proto byla nově zrekonstruována rozvodná šachta, nově vystrojeny vrty a provedeny drobné úpravy na vodojemu. Další menší úpravy na vodních zdrojích plánujeme společně s vedením městyse i v roce následujícím, s cílem zajištění kvalitních dodávek pitné vody.

Příští rok započne výstavba nové ČOV a části rozvodných řadů. Při této akci bude opět v části městyse měněno vodovodní potrubí, což znovu zajistí výrazné zlepšení dodávek vody.

Jan Tureček,
ČEVAK a.s.



Bohužel i takto si někteří občané představují pořádek u kontejnerů na separovaný odpad, které slouží všem. Děkujeme všem, kteří pořádek naopak udržují.

Monika Ulrychová „Ši-Deko“

nabízí v obchůdku na úradě městyse své služby:

- opravy oděvů a výměny zipů,
- menší šití polštářků, tašek apod.,
- různé výrobky, kterými můžete potěšit své blízké.

Těšíme se na vás.

Komplexní pozemkové úpravy se právě řeší v Malonicích

V katastrálním území Malonice byly zahájeny komplexní pozemkové úpravy na žádost Katastrálního pracoviště Klatovy za účelem řešení přídělového řízení tak, aby byla narovnány majetkové vztahy. Po vyřešení přídělových řízení bude následovat pozemková úprava a příprava opatření vhodných pro místní krajinu.

Vlastní proces pozemkových úprav je upraven zákonem č. 139/2002 Sb. o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech. Pozemkové úpravy jsou jedním z klíčových nástrojů pro rozvoj venkova, neboť ve veřejném zájmu nově uspořádávají vlastnická práva k pozemkům. Zároveň jsou velmi účinným nástrojem krajinného plánování a výrazně přispívají k obnově zanedbané a poničené krajiny. Jejich prostřednictvím dochází k řešení často složitých vlastnických vztahů, které mimo jiné brání realizaci tzv. společných zařízení. Mezi nejčastěji realizovaná společná zařízení patří nové či rekonstruované polní cesty, mostky, odvodňovací příkopy, výsadba alejí a větrolamů, zatravnění údolnic na erozně ohrožených svazích, výstavby či rekonstrukce vodních nádrží a suchých poldrů, revitalizace malých vodních toků nebo výsadba zeleně v podobě biocenter a biokoridorů.

Skutečná realizace výše uvedených zařízení záleží na výši přidělených finančních prostředků Státnímu pozemkovému úřadu (a to národních i evropských) a také na možnostech a schopnostech obce. Jedním z nejdůležitějších parametrů je výměra půdy, kterou v daném území vlastní stát a obec. Velmi zjednodušeně řečeno, zpracovatel pozemkových úprav použije výměru obecních a státních pozemků a rozdělí ji pod plánovaná společná zařízení. Ty se po dokončení pozemkové úpravy realizují dle priorit stanovených SPÚ ve spolupráci s obcemi. Nutnou a nejvyšší obecnou prioritou jsou, kromě

protierozních a protipovodňových opatření, hlavní, vedlejší a doplňkové polní cesty sloužící ke zpřístupnění všech pozemků a zajištění prostupnosti krajiny. V neposlední řadě rozdělí tyto nové cesty velké zemědělské bloky půdy na menší celky, zajistí vyloučení nebo omezení průjezdu zemědělské techniky zastavěnou částí obce a umožní snadnější propojení sousedních obcí mimo silniční síť.

Další prvky jako aleje, větrolamy a mokřady jsou pro obec také velmi důležité, a pokud na jejich realizaci nebude k dispozici dostatek obecní nebo statní výměry pozemků, je nutno hledat další možnosti získání půdy pro tato potřebná opatření.



Jak probíhají pozemkové úpravy

Pozemkový úřad svolá úvodní jednání. Na tomto jednání jsou poskytnuty účastníkům informace o podstatných skutečnostech zjištěných při přípravě řízení o pozemkových úpravách a informace o cílech a postupu při provádění pozemkových úprav.

Řešení přídělového řízení

Jedná se o upřesnění přidělení půdy přidělené ve smyslu dekretů prezidenta republiky č. 12/1945 Sb., č. 28/1945 Sb. a zákonů č. 142/1947 Sb. a č. 46/1948 Sb.

Účastníci řízení o pozemkových úpravách

Jsou to vlastníci pozemků, které jsou dotčeny řešením v pozemkových úpravách a fyzické a právnické osoby, jejichž věcná práva k pozemkům mohou být řešením pozemkových úprav přímo dotčena. Za takové oso-

by se nepovažují vlastníci pozemků, pro jejichž pozemky se v pozemkových úpravách pouze obnovuje soubor geodetických informací.

Soupis a ocenění nároků vlastníků pozemků

Pozemkový úřad zabezpečí vypracování soupisu nároků vlastníků pozemků podle jejich ceny, výměry, vzdálenosti a druhu, a to včetně uvedení omezení vyplývajících ze zástavního práva, předkupního práva a věcného břemene.

Sbor zástupců

Vlastníci pozemků řešených v pozemkových úpravách si zvolí sbor zástupců, který zastu-

Návrhové práce

Vlastníkům pozemků navrhuje zhotovitel pozemkové úpravy nové pozemky tak, aby odpovídaly jejich původním pozemkům přiměřeně cenou, výměrou, vzdáleností a podle možností i druhem pozemku.

Rozhodnutí o schválení pozemkových úprav

Předpokladem pro vydání rozhodnutí o schválení návrhu pozemkové úpravy je souhlas s návrhem vlastníků 60% výměry půdy řešené v pozemkové úpravě. Po vystavení návrhu k veřejnému nahlédnutí pro možnost vznesení případných námitek a připomínek a následném závěrečném jednání vydá pozemkový úřad rozhodnutí o schválení návrhu pozemkových úprav.

Vyhotovení podkladů pro obnovu katastrálního operátu

V rámci pozemkových úprav je zpracována digitální katastrální mapa.

Provádění pozemkových úprav

Na základě schváleného návrhu pozemkových úprav stanoví pozemkový úřad po dohodě se sborem zástupců, místní samosprávnou a se zřetelem na finanční zajištění postup realizace pozemkových úprav.

Samotný proces pozemkových úprav má dvě klíčové etapy. První část, která zahrnuje projekční inženýrské činnosti a majetkoprávní přípravu, zcela hradí stát. Druhá realizační etapa může být hrazena buď z rozpočtu pozemkového úřadu, ale především z dalších evropských či národních zdrojů.

Opatření navržená v projekční části pozemkových úprav může následně realizovat také obec, či jiné subjekty – např. fyzické osoby.

*Ing. Andrea Bulínová,
odborný rada
Krajského pozemkového úřadu
pro Plzeňský kraj,
pobočka Klatovy*



Advent v Kolinci

29. 11. 2024

15.30 - Adventní jarmark v ZŠ Kolinec

17.00 - slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Kolinci

vystoupí žáci ZŠ a MŠ, pěvecký sbor KOS Kolinec a Mužský sbor SDS Sušice

18.00 - rozsvícení vánočního stromu v Jindřichovicích

30. 11. 2024

10.00 -17.00 Kolinecké tvořeníčko - sál restaurace Na Radnici

2. ročník adventního a vánočního tvoření pro děti i dospělé

17.00 - rozsvícení vánočního stromu na Drahách v Ujčíně



7. 12. 2024

14.00 - Mikulášská besídka a nadílka pro děti s P. Justychem

sál restaurace Na Radnici

18.00 - Mikulášské posezení s kytarou - Hasičský klub Malonice

20.00 - Mikulášská zábava - Pohoda Rock - sál restaurace Na Radnici Kolinec

15. 12. 2024

14.00 - 17.00 Kouzelný dotek adventu - zámek Mlázovy

21. 12. 2024

18.00 - Kouzelná noc - koncert pěveckého sboru KOS

sál restaurace Na Radnici



24. 12. 2024

**12.30- Tradiční florbalový zápas stará garda vs. mládež
tělocvična u ZŠ Kolinec**

22.00 - Půlnoční Mše svatá se sborem KOS

kostel Sv. Jakuba Většího Kolinec

31. 12. 2024

14.00 - Silvestrovský pochod okolo Kolince, sraz u ZŠ Kolinec

